

# С Новым 2011 годом!



# НВ

Наше  
ВРЕМЯ



№ 100 (9201)

Пятница 31 декабря 2010 г.

## Примите поздравления!

Уважаемые жители района!

Примите искренние поздравления с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым!

У каждого из нас есть любимые праздники, но для большинства на первом месте – Новый год! И это не случайно, ведь именно под Новый год происходят настоящие чудеса, исполняются желания, сбываются заветные мечты. Запахи хвойы, разноцветные гирлянды, сияющие огни и веселые игрушки оставляют незабываемые воспоминания на целый предшествующий год. И каждый Новый год хочется встретить так, чтобы было что вспомнить.

От всего сердца желаем вам свершения всего того, что вы задумали или уже начали. Пусть он войдет в ваш дом годом светлых начинаний и добрых надежд. Пусть он скажется для вас более удачным, работа будет в радость, здоровье – крепким, а личная жизнь – счастливой!

В.А. ШИБЕЛЬТЬЕВ,  
глава Яисского района;  
Н.М. ГЕРАСИМЕНКО,  
председатель районного Совета  
народных депутатов.

Дорогие земляки!

От всей души поздравляю вас с наступающим Новым 2011 годом и Рождеством Христовым!

Новый год – один из самых добрых и любимых семейных праздников.

Он объединяет нас вокруг наших главных ценностей – это любовь к детям, родителям, близким, своему дому и Родине. Я убежден, что благополучие каждой семьи – шаг к благополучию всей страны! Пусть наступающий год, воплотит в жизнь все самое лучшее, а ваши дома будут наполнены радостью, теплом и любовью! Пусть наступающий год подарит всем счастье и здоровье, бодрость и оптимизм, исполнение желаний и новые замыслы! Пусть 2011 год станет для всех нас светлым, успешным, плодотворным и стабильным!

А.Ф. МАСЛОВ,  
депутат Совета народных депутатов  
Кемеровской области, Герой Кузбасса.

Уважаемые жители поселка Яя!

Пусть этот год, в который вы вступаете, будет самым счастливым годом в вашей жизни. И пусть сбудется и произойдет все самое хорошее, о чем вы сейчас мечтаете. Все неудачи и болезни отступят, а смех и любовь всегда останутся в вашем доме. И пусть ваши знания ведут вас к успеху и процветанию! А мы постараемся помочь вам в этом году!

Е.В. МЯЛЕНКО, глава поселка Яя.

Что? по сообщениям наших корреспондентов

Где?

Когда?

учимся отдыхая

Обучающий утренник прошел в начальных классах Бекетской основной общеобразовательной школы. Ребята, привез фантазии, побывали в различных странах мира, познакомились с историей новогодних вещей, а также узнали, чем можно заменить новогоднюю елку.

Особый интерес вызвал у детей обычай встречи Нового года у разных народов мира. С уверенностью можно сказать, что если мальчики и девочки окажутся в новогоднюю ночь в чужой стране, то они не растеряются и проведут праздник весело, радостно и незабываемо. Такие же желания могли принять участие в конкурсах и подвижных играх, что сделали их настроение еще более праздничным.

портрет современника

## Желаем, чтобы мечты сбылись



Маленький человек с большими планами на жизнь – так можно описать победителя нашего новогоднего конкурса Влада Арфеева, ученика 6 «А» класса школы №2.

– Влад увлекается познанием не сию год, активно сотрудничает с районной библиотекой и просто радует своими стихами родителей и друзей. И все же, мечта всей жизни Влада далека от поэзии.

Человек талантов. Наш победитель желает связать свою жизнь с медициной, чтобы продолжить семейное дело. Что же касается литературных пристрастий, то, по словам Влада, он не отказался бы выпустить свой сборник стихов.

Чтобы Влад Арфеев смог осуществить свою поэтическую мечту и выпустить собственную книгу, мы оставляем в стороне. На выделенные деньги редакция купила для победителя отменный сувенир, а, главное, с памяткой на будущее. Защищала «Тегерь», – побеждал наш победитель, – я буду копить на свою первую книгу, и первый экземпляр, конечно, подарю вам.

Однако Влад Арфеев – не единственный победитель редакционного творческого конкурса. По многочисленным просьбам наших подписчиков призы читательских симпатий получают ученик 11 класса вечерней школы Олег Лукашов, рассказ которого о судьбе мальчика Саши из детского дома мало кому мог оставить равнодушным. У редакции для него есть подарок.

Анастасия ЕРЕМЕЕВА.  
На фото: Влад Арфеев  
с зайцем-комиком.  
Фото автора.

слово редактору

## Шагнем уверенно в завтра!

Дорогие подписчики районной газеты, уважаемые читатели! Вот мы с вами и прожили еще один год. Кажется, только вчера поздравляли друг друга с наступающим 2010-м, а теперь меняем настолные и настенные календари на те, где значится 2011.

Для каждого из нас он был своим: для одних это был период успехов и удач, для других – временным испытанием на прочность. И тем не менее, это был год, который выбросил из памяти мы не захотим.

Что ожидает нас всех в будущем году? Редакционный коллектив желает, чтобы все то, что было хорошим в этом, каждый из нас – юный – взял с собой. Чтобы удача не покидала в делах, учебе, чтобы начатые дела были завершены, чтобы в каждом доме, каждой семье царили мир и спокойствие. А главное – желаем крепкого здоровья.

С Новым годом! С новыми планами и уверенностью давайте шагнем в завтра. И оно нас примет. Мы в этом уверены и этой уверенностью делимся с вами, наши дорогие друзья!

Лариса ЕГОРОВА,  
главный редактор  
районной газеты  
«Наше время».

СЛЕДУЮЩИЙ  
НОМЕР  
ГАЗЕТЫ  
выйдет  
в ПЯТНИЦУ,  
7 ЯНВАРЯ  
2011 г.

Заканчивалась подписка на I полугодие 2011 года

## Уникальное предложение!!!



«Наше ВРЕМЯ»

очень редкое,

добре, вечное...

ПОДПИШИСЬ!

Дорогие читатели!

Предлагаем тем, кто не подписался на районную газету «Наше время», подключиться к ней с любого дня и месяца, обращаясь к нашим доставщикам газеты или позвонив по телефону 2-18-83.



Цена подписки – всего 235 руб., на 1 месяц – 45 руб. СПЕШИТЕ!!!



Господин Капустин.

**В канун Нового года нашу редакцию посетил долгожданный гость. Он оказался застенчивым малым, но после третьего улька сладкой горкви, гость поглянулся и, пару раз хлопнув ушами, согласился таки с нами побеседовать. Итак, встречайте!**

**Хозяин 2011 года Кролик Кроликович КАПУСТИН.**

**Кролик Кроликович, обратилась я к лошохому собеседнику, - все мы знаем, что 2011 - это Ваш именинный год. Наверняка Вы приготовили много сюрпризов?**

- Да, уж я постаралась, - растянувшись в довольной улыбке господин Капустин.

- Ну-ка, ну-ка, с этого места подробнее...

- Год будет таким, какой я сам - скромным и уютным, - поглядит себе по брюшку белый пушмистик.

Я очень люблю гостей и всем советую в 2011 году прятать родственников, друзей, знакомых и соседей на домашние чаепития. А еще я помогу каждому, кто терпевно подождет удачу и медленно и неустанно движется к своим целям. Больше ничего не скажу, пока не дарите морковки!

Угощая этого белесого гостя еще кульком, сладкой оранжевой морковки, я продолжила выпытывать у него все секреты.

- Так что Вы говорите о сюрпризах для каждого?

- Хм, - хрюкнул удивленно Кролик, - похожу, после такого гостеприимства, я не смогу утаить свои секреты.

Драконье Огниничко я приготовила для мешка: один - со

здоровоием, другим - с деньгами.

А еще мой трехглавый друг сможет отдохнуть и на-

браться снега перед своим «тру-

довых» годом, но вот какая

именно - физических, ментальных или амортизационных, -

пусть выберет сам. Единствен-

ный ему мой совет — делай

стavку на вторую половину

года, ведь она для тебя будет

самой удачливой.

Змею Питонину могу сразу порадовать — она будет на высоте в этот год, да так,

что сможет смело считать себя кудровицей. Все будет по-

лучаться и в любовных делах,

и в карьерных. Главное, не

сторонитесь новых людей, ведь они для нее в этот год —

двигатель прогресса.

Для Игоряши Подковыровы

год пройдет незаметно. Вс

знают, как она любит «ака-

гость редакции

# Сюрпризы господина Капустина

вать», и поэтому в свой именинный год я подарю ей «красный рабочий инвентарь», так что вершина карьерной лестницы если и не покорится, то будет от нее на расстоянии вытянутого кольта. Без звонка: может она так же не останется.

Козлинича Бородатчика ждет год напряженной и тяжкой работы. Нет, господину ему не придется, но он все время будет помнить, чтобы самому хорошо пытаться и наполнить животик всех членов семьи, надо вкладывать. Но если он решится сменить работу или отправится в кругосветное путешествие, то удача от него не отвернется.

Чита Горилловна в 2011 году покажет себя как самая девелоптика, плодовитая, изгнавшая и популярная дама в нашей компании. Она с удовольствием вспомнит свой юношеский девиз: «Что невозможно для человека, то можно выдумать быстро и лукавственно».

К тому же, непрятливые наши обезьяны стоят спасать ее гнева — шквалами от банды Чика Горилкина в наступающем году защищает любого.

Петру Кудлатовику в год, отвернув взоры от булавки для себя любимого. Ведь если Петя не встрянетесь, то удача за хвост ему не поможет. Но если он начнется откладывать, то в наступающем году Кудлатовину напомнит звонок: четкого, исполнительного и безукоризненно-

го.

Для Барбосова начнется год творческих начинаний и любовных встреч.

К тому же в нем проснется романтичность, так что ему

сразу потребуется писать

объявлению страсти стихи, петь

под балконом серенады, плю-  
бым другим образом проявлять свои художественные способности и любви.

А Хрюнью Брюховину окунется в общение по самий сибирский питанок. Приглашаться к друзьям и родственникам доставит ей колоссальное удовольствие. Возможно, в этом году она простирает настоящую любовь.

Мышуне Норушинове со-  
всеми не задирать свою мор-  
дочки, ведь можно сползнуть  
и помять свои усы. Поэтому  
также тянутся за звездами с не-  
бес и строить воздушные замы-  
ки не стоит, главное — ума-  
ренность и уверенность в зав-  
трашнем дне. А вот ремонт

своих ногтиков у Мышуной полу-  
чится на славу.

Бузане Тупогубовичу не-  
только самому делать не нужно,  
все само собой сложится, как  
нужно, все мечты сбудутся.  
Даже если нашему Былку и предстоит жениться, то устроить  
себя признаниям в любви  
не понадобится — избранни-  
ца сама в этом признается и  
даже свадьбу сама организует.

Тигран Полосатовин, нало-  
нец, сможет уделить должное  
внимание своей работе, отло-  
жив свое покровительство до  
следующего именного года.  
Еще ждут стахановские плавы  
и блестящие результаты. Он  
в состоянии выполнить и пе-  
рвыеполнить план целой пе-  
тиции, его фото украсят  
доску почета, на работе  
выдадут премиальные, и  
даже шеф Тиграна будет  
настолько довolen его до-  
стижениями, что предоставит  
ему краткосрочный отпуск в  
разгар аварии.

Ну, а мне, Кролику Ка-  
пустину, предстоит штурмовать  
свой собственный год.

Скоро сразу, что предыду-  
щий год принесет мне много  
щедрых даров. Думаю, мне  
следует искать свою вторую  
половину, чтобы угостить ее морковкой и зав-  
язать серьезные отношения.

Самое главное — честность  
и добросовестность, вся ос-  
тальная приложится. Вот та-  
кие сюрпризы. А еще мор-  
ковки дадите!

Я сначала даже спешила  
за резкого перехода  
Кролика Кроликовича с темы сюрпризов на тему  
своей второй половинки, чтобы  
не стоит, главное — ума-  
ренность и уверенность в зав-  
трашнем дне. А вот ремонт

своих ногтиков у Мышуной полу-  
чится на славу.

Бузане Тупогубовичу не-  
только самому делать не нужно,  
все само собой сложится, как  
нужно, все мечты сбудутся.  
Даже если нашему Былку и предстоит женииться, то устроить  
себя признаниям в любви  
не понадобится — избранни-  
ца сама в этом признается и  
даже свадьбу сама организует.

Кормила и расспрашивала  
гости рубрики  
ваша АСЕЧКИНА.

## опрос Как встретишь Новый год...

Каждый житель нашего района с нетерпением ждет самой волшебной ночи в году, покупает лакомства и планирует собственное «меню» развлечений. Каким именно? Узнаем это у самих сельчан.

Александр ПЕШКОВ, 47 лет:

- В прошлом году мы с друзьями встречали Новый год в лесу рядом с живой ёлкой. Собрались членами тридцать! Было здорово, хоть мороз и тридцать изо всех сил. А в этом году выбрались к живым хвойным красавицам, не получится: у меня внуки родились, значит, 2011-й встретим теплом семейного круга. Но кататься на горке и водить хорошие в «Топольке» будем обязательно!

Екатерина АРЫШЕВА, 22 года:

- Слушать бой курантов и разливать шампанское мы с друзьями будем прямо под главной ёлкой нашего поселка! А потом, прокатившись на горке, пойдем подражать эскимосам.

Александр АЧИГЕЧЕВ, 29 лет:

- У меня из развлечений выбор небольшой, так как в новогоднюю ночь я работаю. Но, думаю, что пара бокалов шампанского мне немного поднимет настроение, и рабочее время пролетит незаметно.

Светлана ШИПАЧЕВА, 34 года:

- Новый год в нашей семье будет праздноваться два дня подряд. В ночь с 31 декабря на 1 января за праздничным столом, буду только я с домой, а на пятницу пойдем на конное декларированное настроение, и рабочее время пролетит незаметно.

У меня из развлечений выбор небольшой, так как в новогоднюю ночь я работаю. Но, думаю, что пара бокалов шампанского мне немного поднимет настроение, и рабочее время пролетит незаметно.

Анастасия ЕРЕМЕЕВА,

## реплика Застрять между Тигром и Кроликом

Некоторые жители нашего поселка получили возможность купить «билет» еще в один день уходящего 2010 года. Правда, перемещение во времени, скорее всего, связано с беззаботностью человека, нисколько с научно-техническим прогрессом. Сам «билет» представляет собой настенный календарь и стоит всего 15 рублей за штуку. Как следуют из этого творения рук человеческих, первый день года Кролика наступил не в субботу, как во всем мире, а в воскресенье. Однако казаки из

между двумя годами позволяют не все считать дат, а лишь одни партии.

Непод Гунько приобрела календарь с пищущим днем в отделе текстиля на втором этаже крытого рынка и только через неделю рассмотрела всю оригинальность «настенника». Обнаружив несоответствие, она послала в торговый отдел, чтобы свой шанс остался между двух миров на денежный обменять на возможность вступить в новый год в ногу со всем миром. Календарь ей, конечно, обменяли, но вот ошибочный численник вновь вернули на

Анастасия ЕРЕМЕЕВА.



торговую выставку. Убрать непрятанные календари продавцы решились только тогда, когда я, узнав от Нелли об оригинальных «настенниках», попросила у сотрудников отдела текстиль разрешение на фотографию календарей. Запомнила для истории: численники мне не дали, но наложить вето на право дать совет не может никто. Поэтому прошу быть осторожней при покупке настенных календарей, ведь не исключено, что неправильные «настенники», выпущенные в производственных условиях, могут гулять по другим торговым точкам. А впрочем, за небогатые, соглашусь, деньги эту ересь можно и приобрести. Так сказать, для потомков.

творчество

## Сказочные скульптуры

С, такое чудо в преддверии нового года! Каждый праздник вызывает воспоминания о детстве, о юности, о тех временах, когда мы могли сидеть на коленях у своих родителей и слушать их истории, сказки, сказочные сказки. А в этом году я хочу показать вам работы наших скульпторов, которые создали настоящие произведения искусства, которые заслуживают внимания и признания.

Валерий Третьяков, живущий в поселке Гурьев, находит в своем творчестве источник вдохновения в сказках, легендах, мифах. Его работы — это настоящие произведения искусства, которые заслуживают внимания и признания.

Екатерина ПЕСТОВА, Анастасия ЕРЕМЕЕВА.

На снимке:  
педальные фигуры,  
созданные Натальей  
Иониной.

## Примите поздравления!

Дорогие земляки!

Вновь на нашу землю приходит самый радостный и волшебный праздник – Новый год. В нем есть какая-то удивительная тайна, особая магия, как будто невидимый божественный дирижер настраивает оркестр мыслей и чувств миллионов людей на единую волну любви, теплоты, понимания.

Новый год – это не просто смена дат в календаре. Это время, когда принять подводят итоги, осмысливать перенесенное, строить планы на будущее.

2010 год был для нас очень напряженным. В Кузбассе произошла огромная трагедия: вся страну потрясла авария на шахте «Распадская», которая унесла 76 человеческих жизней. 15 горняков до сих пор остаются под землей. Это – невосполнимая утрата для всех нас. Спасибо всем людям доброй воли, кто проявил сострадание, милосердие, что не остался равнодушным к нашей общей беде.

Уважаемые кузбассовцы! Несмотря ни на что, в уходящем году у нас было немало больших, созидающих дел. В 2010 году наши шахтеры побили свой прошлогодний рекорд – выдали на гору 185 млн. тонн чёрного золота. Такой результат мы получили впервые за всю 100-летнюю историю угледобычи в Кузбассе. Взяты в эксплуатацию 6 новых современных предприятий по добыче и переработке угля.

В начале 2010 года Президент РФ Д.А. Медведев лично запустил у нас в Кузбассе новый нефть только для нашей области, но и для страны в целом, метаногольный промискин. Сегодня добываемый метан уже используется в качестве газомоторного топлива для автомобилей, а выработанная на газе электроэнергия поступает на нужды Талдинского угольного разреза.

Развивается еще одна наша новая отрасль – нефттехника. В минувшем году мы ввели в строй Анжерский НПЗ и продолжим строительство крупнейшего в Сибири Яйского нефтеперерабатывающего завода.

В 2010 году у нас появилось собственное автомобилестроение. В Ленинск-Кузнецком районе совместно с южноуральской компанией мы построили новый завод «Лэнд-Кузбассит», где производятся пассажирские автомобили и грузовые автомобили.

В год юбилея Великой Победы мы обеспечили жильем 1 тыс. 968 нуждающихся участников войны. А те ветераны, кто подал заявление после 1 октября 2010 года, получат ключи от благоустроенных квартир в течение будущего года.

Наши селения в 2010 году, несмотря на кризисы, по-прежнему, засыпали в закрома области 1 миллион 370 тысяч тонн зерна. Кузбасс – с хлебом!

В декабре 2010 года в здравоохранении Кузбасса произошло важнейшее событие – начал свою работу уникальный Областной перинатальный центр в г. Кемерово.

Уважаемые кузбассовцы!

Сегодня, в преддверии новогодних праздников, мы с удовольствием можем сказать, что прошли уходящий год – честно и достойно. Низкий вам поклон за все, что вы делаете на благо нашего родного Кузнецкого края, дорогие земляки!

В будущем году нам многое предстоит сделать по изменению структуры экономики наших монопрофильных городов. Будем продолжать строить жилье, новые школы и детские сады. В 2011 году в полном объеме сохраним все меры социальной поддержки, а также введем новые, дополнительные льготы. Будут увеличены размеры различных социальных пособий для семей, одиноких матерей, инвалидов и пенсионеров. На 10% вырастет ежемесячное пособие на ребенка. В 2,5 раза увеличатся доплаты на питание школьников из многодетных семей. Для учителей, врачей, работников культуры и социальной сферы с 1 января 2011 года за счет областного бюджета повысится фонд оплаты труда на 10 процентов.

Это – только часть мер социальной поддержки земляков. Наша задача – развивать и совершенствовать эту систему, чтобы она и дальше оставалась одной из самых лучших в России.

Дорогие друзья!

Ежегодно под бой курантов мы открываем новую, чистую, белую, как снег, страницу в книге нашей жизни, в биографии родного Кузбасса, на которой записываем свои планы и надежды, мечты и ожидания.

И только от нас с вами будет зависеть, воплотятся ли они в реальность, каким войдет будущий 2011 год в личный, семейный и в наш общий кузбасский календарь, станет ли он годом добра, созидания и успеха.

Пусть в Новом году нам сопутствует удача во всех благих делах, пусть будут живы и здоровы наши родные и близкие, счастливы наши дети и внуки. Пусть тихий и ясный свет их любви, свет семейного очага освещает жизнь каждого из нас и согревает даже в самые трудные минуты.

Радостного вам Нового года и светлого Рождества Христова!

С уважением А.Г. ТУЛЕЕВ,  
губернатор Кемеровской области  
Н.И. ШАТИЛОВ,  
председатель областного  
Совета народных депутатов;  
И.В. КОЛЕСНИКОВ,  
главный федеральный инспектор  
в Кемеровской области.

## Дорогие земляки!

Поздравляем вас с желанным, всеми любимым и удивительным праздником – Новым годом!

Минувший год для всех кузбассовцев был нелегким, но вместе с тем плодотворным, наполненным атмосферой созидания, развития экономики региона, заметными качественными преобразованиями в нашей жизни.

Успешно завершился этот год сельскохозяйственного производства, другие отрасли экономики. По-прежнему большое внимание уделялось развитию социальной сферы, повышению благосостояния земляков.

Все это настраивает нас на новые добрые дела. Добровольный, творческий труд, организованность в предстоящем году станут залогом новых успехов при решении социально-экономических проблем региона.

В новогодний праздник наше землю ждет всем тепло и уюта, здоровья, оптимизма, веры в собственные силы, праздничного настроения.

Пусть ваш дом будет наполнен благополучием, любовью и взаимопониманием.

Будьте счастливы! С новым 2011 годом!



С уважением С.Г. ИПУЛОВ,  
депутат Государственной Думы  
ФС РФ, председатель совета  
Кемеровского облпотребсоюза.

Пусть бокалы звенят, пусть  
искрится вино;  
Пусть ночной звездопад к Вам  
заглянет в окно.  
В эту чудную ночь без улья нельзя.  
Боль и горести – прочь!  
С Новым годом, друзья!



## Дорогие сибиряки!

Поздравляю вас с наступающим Новым годом!

Встречая Новый год, мы подводим итоги и строим самые смелые планы на будущее.

Уходящий год был наполнен событиями. Всей страной мы отмечали 65-летию города-героя Великой Победы, болели за наших спортсменов-олимпийцев. Сибирские регионы активно участвовали в модернизации экономики и социальной сферы, агропромышленного комплекса, реализовывали приоритетные государственные программы, вели научные разработки, внедряли инновационные технологии, строили объекты инфраструктуры.

Сделать территорию Сибири привлекательной, создать комфортные условия для жизни и работы – задачи, которые мы вместе будем решать в следующем, 2011 году. Каким он станет, зависит от тех, кто ежедневно создает будущее большой Сибири, а значит, от всех нас.

Новый год – это семейный праздник. Этот вечер, проведенный в кругу самых близких людей, подарит нас уютом, радостью и настоящими счастьем! Новогодние иконы – поистине волшебное время. Запахи елки и мандаринов, блеск ярких украшений создают ощущение сказки. Мы возвращаемся в то незабываемое время, когда все казалось загадочным и чудесным.

От всей души поздравляю вас! Желаю крепкого сибирского здоровья, удачи и успехов! Будьте счастливы!

В. ТОЛОКОНСКИЙ,  
полномочный представитель  
Президента Российской Федерации в Сибирском Федеральном округе.

# край родной Знать, любить и бережно хранить своего края истории строки

Давним читателям районной газеты «Наше время» хорошо знакома фамилия Воропаевой Раисы Семеновны. Одни знают ее лично, другие – по публикациям. С 1983 года она является директором музея, осуществляющего свою деятельность при Улановской школе. А все начиналось намного раньше... Впрочем, давайте проведем экскурс в историю села и сельского краеведения с помощью нашей давней доброй помощницы.

Раиса Семеновна, Улановский музей по праву считается в районе корифеем краеведения. Сколько лет ему!

– Не ошибусь, если скажу, что шестьдесят.

Краеведческая работа в школе началась с увлечения этой работой учителя рисования Ивана Фролова. Подковыркина. Он знал многих людей, приехавших из Курской губернии и обосновавшихся в Сибири, и, в частности, в Улановске. У нас в музее есть документы, подтверждающие, что выезжали основатели нашей Улановки 3 июня 1889 года. Иван Фролов оставил не только записи рассказов первых переселенцев, но и рисунок замка Самородского, поставленной ище в 1883 году, вокруг которой облюбовало себе место для нового жительства неказанской лучшей для людей.

– Работу, начатую Иваном Фроловичем, продолжили Вы. Если не изменяет память, в родную школу Вы пришли работать старшей пионервожатой.

– Да, с этого начались мои трудовые биография. Но директор школы Александр Никитич Шепетов, зная мою любовь к истории, начавшуюся еще со школы, вскоре предложил вести уроки этой дисциплины. Вот тогда, чтобы воспитывать учеников, уроки истории мы стали проводить, основываясь на краеведческом материале. Конечно, если это было по теме.

– Первые шаги в этом направлении помните?

– Конечно. Началась работа с воспоминаниями командира отряда партизанской разведки кайлиновских партизан, действовавших в годы гражданской войны, Григория Гавриловича Шепетова. Первые краеведы были

тогда не настолько маложе-  
мены. Сейчас им за 60. Их  
отчеты о походах по местам боевых славы хранятся в музее.

– Раиса Семеновна, 19 лет Вы отдали музею, занимаясь краеведческой работой на общественных началах. Знаю, что когда спортивная школа старой постройки, были утрачены многие документы. Но благодаря тому, что у Вас дома хранились вторые экземпляры многих экспонатов, урон был менее ощущим. Что давало Вам силы вести краеведение иногда не бла-  
годаря чему-то, а вопреки!

– Наверное, чувство долга и ответственности за порученное дело. Мы так были воспитаны. К тому же, я глубоко убеждена, что надо знать историю своего края. И еще: я не могла подвести своих активных помощников – учеников. У меня их было много, они с охотой и интересом занимались поисками материалов, писали, оформляли документы.

– Официально музей открылся...

– ...в мае 1985 года, в честь 40-го юбилея Великой Победы советских войск над фашистской Германией. Большую помощь и личную заинтересованность в этом проявила Тамара Григорьевна Евлакова, занимавшая в то время должность заместителя управляющим народного образования.

– Значит, в уходящем году музею официально исполнилось 25 лет. Какие чувства испытывали и испытываете?

– К этому дню мы по-  
дошли, имея пять залов с  
экспонатами, огромным  
архивом. С традиций, не  
утратившей своей свежести  
с годами, ежегодно возвращались в музей со  
своими ветеранами-акти-  
вистами. Все это, конечно же, вызывает чувство удовлетворения. Когда окидывал взглядом собранные материалы, с любовью оформленные руками моих помощников-учеников, энциклопедии, написанные мной на основе местного материала, фотографии людей, так или иначе связанных с селом, понимаю, что все это – история, которую  
нужно переписать нельзя, а  
занять – необходимо.

– В районе едва ли не в каждой школе есть музей. Но Ваш, пожалуй, самый старый, если можно так выразиться. На правах старшего брата, что можете поизнать мы на пороге Нового года!

– Здоровья всем, кто причастен к этой работе, кто ведет ее не по обязанности, а по влечению души и сердца. Успехов в работе, спокойствия и благополучия в будущем году.

– Спасибо, Раиса Семеновна. И Вам редакция, с которой Вы поддерживаете тесные отношения на один десяток лет, желаю всего самого на-  
лучшего.

Лариса ЕГОРОВА.

**Администрация  
Судженского сельского  
поселения  
поздравляет всех жителей  
территории с Новым годом!**

Пусть кропот счастье приносит  
И вам, и близким вашим!  
Добра и радости – весь год!  
И дома – полной чаши!  
С Новым годом!

**Уважаемые коллеги и все жители  
Яйского района!**  
**Поздравляю вас с Новым годом и  
Рождеством!**

Желаю феерической новогодней ночи, радостных  
каникул, счастливого разрешения всех проблем в 2011  
году. Не забывайте себя наполнять шоколадом, мандаринами, киси-  
лем и любовью! Побольше улы-  
байтесь, ведь покорительные эмо-  
ции продолжают жизнь!

С.М. ПОЛЯКОВ,  
главный врач МКБ №1  
«Яйская ЦРБ».

**Совет и правление  
Яйского райпотребсоюза  
поздравляют  
работников и ветеранов  
потребительской кооперации  
с Новым 2011 годом!**

Желаем крепкого здоровья вам и вашим близ-  
ким, мира и достатка в ваших домах!

**Администрация  
Кайлинского  
сельского поселения  
поздравляет всех жителей  
с наступающим  
Новым годом и Рождеством!**

Пусть уходит старый год,  
Унося с собой несчастья.  
А Новый больше приносит здоровья, радости и счастья!

**Дорогие  
ветераны, пенсионеры!**

Поздравляем вас с наступающим Новым го-  
дом и Рождеством! Забота о пожилых людях –  
святой долг каждого, мы ни на минуту не  
должны забывать о вас. Примите самые ис-  
кренние слова благодарности. Вы сконч тру-  
дом и жизненным опытом сделали все что  
могли и заслужили почет и уважение. От всей  
души желаем вам крепкого здоровья, долгих  
лет жизни, благополучия в вашем доме и  
пусть ваша жизнь продолжается!

Районный совет ветеранов

**Администрация Марьевского  
сельского поселения  
поздравляет всех жителей  
с наступающим  
2011 годом!**

Пусть Новый год, случится к вам,  
И счастьем дом наполнится,  
И все, о чём мечтали вы,  
Пусть в этот год исполнится!

**Поздравляем!**

С юбилеем –  
80-летием – любимую  
маму, бабушку  
и прабабушку

Татьяну Ивановну АВДОНИНУ!

Мамочка любимая, родная,  
Мы в этот день «спасибо» говорим,  
Задоброту и сердце золотое  
Мы, мама милая, тебе благодарим!  
Пусть годы не старят тебя никогда,  
Мы, дети и внуки, все любим тебя.  
Желаем здоровья, желаем добра,  
Живи долго-долго, ты всем нам нужна.

Дочери, зятья, внучки, правнуки.

С юбилеем – 85-летнем – дорогоего  
папу, дедушку и прадедушку

Николая Николаевича ЛАПШИНА!

Хотим большого счастья, долголетия,  
Здорова, с тобой мы дружно пожелаем  
И в здравии отпраздновать столетие,  
У правнука на свадьбе погулять!

Дети, внуки, правнуки.

С юбилеем любимую дочь  
Валентину Николаевну  
СИЛИВАНОВУ!

Желаем быть всегда счастливой,  
Доброй, милой, терпеливой,  
Быть всегда немного носой,  
Жизнерадостной, здоровой,  
Быть подольши молодой  
И не стариться душой.

Мама, папа.

## немного о традициях

# Как встречают Новый год в...

### ...РОССИИ

Традиций празднования Нового года в России довольно много, но большинство из них заимствованы из западной культуры. Причем, кандала эпохи приносить что-то новое. От времен славянского язычества нам достались ряженые, скоморохи и шуты. Эпоха Петра Первого и последующих правителей-реформаторов принесла новогоднюю елку и игрушками, фейерверки, СантаКлауса и новогодний стол с разносолами. А страна Советов дала нам Деда Мороза со Снегурочкой, обязательное «Шампанское» с мандаринами и бой Курантов.

А знаете ли вы, что является автором самой известной новогодней песенки «В лесу родился елочкой?» Её звали Раиса Адамовна Кудашева. Учителяница, библиотекарь и поэт, она написала множество стихотворений, сказок, сочиняла и сказки. Но только написанная в 1903 году и положенная на музыку композитором-любителем Л. Бекманом (который решил сочинить песенку для своей дочки) «В лесу родилась елочка» стала ныне самой популярной частью русского детства, праздника, ожидания чуда. И много-много радости движишися приносят...

### ...КИТАЕ

Китайский Новый год празднуется между 17 января и 19 февраля, во время новолуния. Уличные процессы – самая захватывающая часть праздника. Тысячи фонарей зажигаются во время процессий, чтобы осветить путь в Новый год. Китайцы считают, что новый год окраин злыми духами, они вешают лучину софом перед входом в дома. В домах на видном месте устанавливают рисовые плюшки, поверх которых кладут мандарины, символизирующие счастье, здоровье и долголетие. А ёлка обставлена экзотическими растениями, пронизывающими на островах.

### ...ИНДИИ

Индусы отмечают этот праздник более четырех раз в год – такая у них национальная особенность... Индия является одной из стран, в которой пересекается множество культур и субкультур. Но поскольку основная часть населения исповедует древнюю рапи-нигию индуизма, то и Новый год у них наступает согласно предписанию индуистского календаря. Традиционный индийский год, который называется Гуди Падва, на это раз начинается 26 марта, но каждый год дата меняется, в зависимости от лунного календаря. Празднование нового года длится не один день и сопровождается различными карнавальными шествиями, ярмарками и прочей атрибу-

тикой. 1 января также не обходят вниманием. Индуисты из штата Тамил Наду празднуют начало нового года 14 апреля, и этот день совпадает с официальным наступлением весны. В штате Андхра-Прадеш новый календарный год приходит только 26 марта. Жители Кашмира начинают отсчет нового года с 10 марта, и продолжают праздновать до окончания торжеств во всех штатах, а в Западный Бенгали новый год приходит 13 апреля. Не стоит еще забывать о праздновании Нового года по восточному календарю, а также о мусульманском Новом году. Таким образом, с полной уверенностью можно сказать, что Индия – самая новогодняя страна в мире.

### ...ТУРЦИИ

Мусульманам не запрещается встречать Новый год, однако не рекомендуется наряжать елку и приглашать Деда Мороза. Об этом говорится в новогоднем идейском году, который называется Гуди Падва, на это раз начинается 26 марта, но каждый год дата меняется, в зависимости от лунного календаря. Празднование нового года длится не один день и сопровождается различными карнавальными шествиями, ярмарками и прочей атрибу-

### ...ИСПАНИИ

Под Новый год девушкам и парням всей деревни тянут жребий – бумажки с именами односельчан. Парни таким образом получают киевеста, девушки – «женихов». Кое-где, например, в округе Ориенса, эта процедура проводится перед кострами у церковной паперти. Образовавшиеся брачные пары считаются до самого конца света влюблёнными, и ведут себя соответственно. Очень вероятно, что здесь – следы древнего, вполне серебряного брачного обряда, когда браки заключались под строгим контролем общины.

### ...ДАНИИ

Традиционный подарок детям – деревянная или плюшевая елочка, из-за которой выглядывает лесной проказник тролль. Дядчаны верят, что он – воплощение души дерева. В полночь хозяин подает на праздничный стол огромную миску сладкой рисовой каши. Секрет этой каши в том, что на дне миски спрятан орешек. Эта традиция особенно красива в незамужним девушкам: если попадется орешек – на следующий год счастья не миновать. Всем оставшимся обещается просто счастливый новый год. Что, соглашайтесь, тоже неплохо!

### ...БОЛГАРИИ

Перед началом праздника самый младший в доме стоит возле елки и распределяет гостям кольца. В благодарность добрые дяди и тети дарят ему подарки. Самое интересное начинается с 12-м ударом часов. В это время в домах на мгновение гаснет свет для новогодних поцелуев. Только после этого хозяйка начинает разрезать пирог с запечеными в нем сыроризанами. Если достанется монашка – жди богатства, земелька розы – любви.

## Главный редактор Л.В. Егорова

Газеты набраны  
Шинчевой Н.В.

По вопросам доставки:  
по Ял. 2-18-83;  
по Сев. 2-15-87.

Газеты выходят по средам и пятницам.

Тираж – 3065 экз. Печать – офсетная. Издатель – 51954. Цена – свободная. Газета подписана 30 декабря в 11:45. Адрес редакции и издателя: 652100, г. Ял., ул. Советская, 3. Газета отпечатана в А-Суворовском полиграфическом объединении (652470), г. Азовка-Судженск, ул. Ленина, 6. Телефон 8 (384-53) 6-45-70.

МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района" учреждено администрацией Яйского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрайонным территориальным управлением МИТР России (г.Полевской) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ПИ № 12-2055. Учредитель: администрация Яйского района, МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района".

Нам можно написать на следующий электронный адрес: [NV@Kemtel.Ru](mailto:NV@Kemtel.Ru)

Мнение авторов публикуемых материалов не обязательно совпадает с мнением редакции.

За содержание публикуемых объявлений редакция ответственности не несет. Все претензии - к рекламодателю.